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Nye regler for supplerende dagpenge 

Klik dig til dagpenge og nye job på  

”Mit HK”

Ny bestyrelse i HK’s A-kasse

Over 6.000 efterlønnere har fået 

deres penge

Arbejde og efterløn

Har vi din rigtige adresse ?
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Modtager du supplerende dagpenge, har du 

måske også fulgt debatten om reduktionen af 

den periode, hvor du har ret til denne ydelse. 

Sammen med Dansk Folkeparti, Radikale og Ny 

Alliance vedtog regeringen før sommerferien, 

at perioden skulle skæres ned til 30 uger inden 

for en toårig periode. 

Komplicerede overgangsregler
A-kasserne har forsøgt at påvirke denne lovæn-

dring. Det har vi, fordi vi ikke tror, at det gør 

det nemmere for den ledige at finde et fuldtids-

job. Da der ikke var udsigt til at få ændret på 

loven, appellerede A-kassernes Samvirke til re-

geringen om at få udsat indførelsen af reglerne, 

så medlemmer og virksomheder kunne få tid til 

at forberede sig. 

Det ønske blev ikke imødekommet. I stedet har 

vi fået en række komplicerede overgangsregler, 

som faktisk allerede er trådt i kraft. Dem har vi 

beskrevet i en folder, som du kan hente i din 

HK-afdeling eller downloade fra www.hk.dk/a-

kasse.

Overvej din situation
Beskæftigelsesministeren har i Samråd i Folke-

tinget lovet, at arbejdsgiverne vil indrette sig 

efter de nye regler og tilbyde fuldtidsjob. Disse 

mange nye job på fuld tid glæder vi os til at se. 

Vi ser også frem til, at færre medlemmer afske-

diges mellem større opgaver. 

Mens vi venter, kan vi blot konstatere, at 

vilkårene er forringede og reglerne komplice-

rede. Så hvis du modtager supplerende dag-

penge, vil jeg råde dig til at overveje din situa-

tion grundigt. 

Fortsæt med at lede efter et fuldtidsjob. Og stil 

krav til din nuværende arbejdsgiver om flere 

timer, hvis du skal blive på arbejdspladsen. HK 

Jobformidling i din afdeling hjælper dig gerne 

med at finde et fuldtidsjob. Du kan også selv 

lede efter et job med flere timer på HK Jobfor-

midling i MitHK. 

Venlig hilsen

Bo Gatzwiller 

Direktør 

Nye regler for  
supplerende dagpenge

Hent en folder i din lokale HK-afdeling eller  

download den fra www.hk.dk/a-kasse.
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HK’s medlemsservice på nettet hedder Mit HK. 

Du finder det på adressen www.mithk.dk. Det 

er enkelt at bruge, nemt at overskue og et godt 

værktøj i din jobjagt.

Gør det hele fra din pc
Du kan logge ind med ”Digital signatur” eller 

”Net-ID”. Har du ikke det, skal du bestille en 

pinkode. Når du er logget ind, skal du starte 

med at overføre dit CV fra Jobnet. Du kan ud-

fylde blanketter, bl.a. dagpengekort, registrere 

ferie og tilmelde dig sms-service, så du får en 

tekstbesked, når det er tid til at indtaste nyt 

ydelseskort.

Effektiv jobsøgning
På Mit HK får du også adgang til et af marke-

dets bedste jobsøgningsværktøjer. Du indtaster 

ganske enkelt dine jobønsker, og så får du 

præsenteret de mest relevante stillingsopslag 

for dig. 

Som medlem af HK’s fagforening har du 

ydermere adgang til en række services. Du kan 

for eksempel tjekke lønstatistik, teste dit CV, be-

nytte karriereplanlægning, og se uddannelses-

tilbud. 

Kontakt din lokale afdeling for yderligere infor-

mation og rådgivning om Mit HK.

Klik dig til  
dagpenge og nye 
job på “Mit HK”
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HK’s struktur er skabt, ud fra vores medlemmers 

ønske om nærhed. I geografisk forstand be-

tyder det tilgængelighed til en af de lokale 

afdelinger. I faglig forstand gennem en 

medlemsservice der har fingeren på pulsen in-

den for de fire sektorområder Privat, Handel, 

Stat og Kommunal.

For nylig har der været formandsvalg i HK’s 

afdelinger. Mange medlemmer rundt omkring i 

landet valgte at bruge deres indflydelse ved at 

stemme. De nyvalgte formænd træder ind i a-

kassens bestyrelse, og vi er glade for her at 

kunne præsentere det stærke hold, der udgør 

a-kassens nye bestyrelse.

Ny bestyrelse i HK’s A-kasse

Oversigt over afdelinger og afdelingsformænd

HK Hovedstaden,

herunder Bornholm

Eva Arnhild

HK Sjælland

Carsten Bloch Nielsen

HK Østjylland

Viggo Thinggård

HK Midt

Martin Rasmussen
HK Sydjylland

Per Bergenhagen

HK Midtvest

Karin Østerby

HK Nordjylland

Ivan Ziegler

Herudover består a-kassens bestyrelse af : 

Forbundsformand/ Kim Simonsen, Forbundsnæstformand/ Mette Kindberg, Forbundsnæstformand/ 

Karin Bancsi, Sektorformand HK Privat/ Karin Retvig, Sektorformand HK Stat/ Thora Petersen, Sek-

torformand HK Kommunal/ Bodil Otto, Sektorformand HK Handel/ Jørgen Hoppe.
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Bestyrelsen er valgt af medlemmerne og arbejder for medlemmerne. Det er vigtigt for os, at du 

oplever, at du kan få den information, du har brug for – og at der bliver lyttet til dig, hvis du har 

forslag til forbedringer. Brug din lokale formand, besøg vores website eller ring til os.

Kontakt A-kassen på 7010 6789  
for spørgsmål om :

Dagpengeyy

Efterlønyy

Feriedagpengeyy

Aktiveringsydelseyy

VEU-godgørelseyy

Kontakt din lokale HK-afdeling  
for spørgsmål om :

Medlemskab og kontingentyy

Jobformidlingyy

Jobsøgningyy

Dit CVyy

Rådighedyy
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Som den første a-kasse har HK rundet 6.000 ef-

terlønnere, som har fået deres tilbagebetaling i 

ferie-efterlønssagen. Dermed er vi stærkt på vej 

til at have tilbagebetalt efterløn til alle beret-

tigede medlemmer – og blandt de første a-

kasser til at afslutte efterbetalingen.

Sagen drejer sig kort fortalt om, at efterlønnere 

kan få efterbetalt efterløn for de perioder, hvor 

der er modregnet i efterlønnen for egen op-

tjent ferie i perioden fra 1. januar 2004 til 30. 

april 2006.

HK kontakter fortsat medlemmer, som har fået 

fradrag i efterlønnen i perioden, men som 

endnu ikke har fået efterbetaling. Det gælder 

også medlemmer, der tidligere har henvendt sig 

om feriesagen, og medlemmer som har en uaf-

sluttet sag.

Over 6.000 
efterlønnere har 
fået deres penge
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For nogle efterlønnere bliver glæden ved at 

trække sig tilbage fra arbejdsmarkedet til en 

frustration. Hvor blev det sociale liv med gode 

kolleger pludselig af ? Og hvad med glæden ved 

at udføre det arbejde, du var glad for ? 

Har du det sådan, kan det være en løsning at 

genoptage arbejdet på nedsat tid og supplere 

med efterløn. På den måde bliver også 

”den tredje alder” en aktiv, social og indholds-

rig periode.

Hvad siger reglerne ?
I efterlønsperioden kan du arbejde overalt i 

Danmark – og så meget du vil - når blot du er 

lønmodtager. Driver du selvstændig virksom-

hed, eller vil du arbejde i udlandet, er der sær-

lige regler. 

Tjek altid reglerne med a-kassen før du starter 

på at arbejde. De timer, du arbejder, bliver 

trukket fra i din efterløn. Det sker efter regler-

ne for fradrag i dagpenge – som hovedregel 

time for time. 

Uanset hvor og med hvad du arbejder, kan du 

sende dit efterlønskort til a-kassen via Mit HK.

Hvor finder efterlønnere arbejde ?
Mange virksomheder har i dag behov for ar- 

bejdskraft med erfaring. Nogle efterlønnere ind-

går en aftale med deres arbejdsgiver om en se-

niorordning på deres arbejdsplads.  Andre 

bruger netværket Senior Erhverv (www.senior-

erhverv.dk) eller Jobnet til at søge efter senior-

stillinger. 

Mange HK-efterlønnere foretrækker imidlertid 

at bruge jobsøgningsfunktionen på Mit HK. Her 

får du nemlig vist jobbene prioriteret efter fag-

lig relevans og interesse, og det kan gøre din 

jobjagt mere overskuelig.

Som efterlønner er du altid velkommen til at 

opsøge mere information i a–kassen eller din 

lokale afdeling. Din lokale afdeling kan også in-

formere dig om eventuelle lokale kurser eller 

informationsmøder.

Arbejde og efterløn 
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Hvis du skal i sommerhus eller bruger en anden 

bolig i løbet af sommeren, skal du som ledig 

huske at melde flytning til os. Så sørger vi for, at 

du får sendt dagpengekortet til det rette sted, 

og du slipper for at tage hjem og tjekke din 

postkasse !

Du skal både melde midlertidig flytning i dit 

Jobcenter og til os. Du kan gøre det ved at kon-

takte din lokale afdeling eller ringe til a-kassen. 

Har du meldt ferie-flytning på posthuset, får vi 

automatisk din midlertidige adresse, og så be-

høver du ikke at kontakte os.

Skal du på ferie gælder andre regler. Ferie skal 

meddeles til Jobcentret senest 14 dage, før den 

afholdes. Den ferie som du evt. har optjent skal 

i øvrigt være opbrugt, før HK’s A-kasse kan ud-

betale feriedagpenge. 

Er du berettiget til feriedagpenge, ansøger du 

om det på www.mithk.dk. 

Har vi din rigtige adresse ?


